

民生

打造四大城市文化品牌,创建国家全域旅游示范区 广州出台36项措施促文旅产业高质量发展

新快报讯 记者李佳文 通讯员穗文广旅宣报道 为促进广州文化和旅游产业高质量发展,广州市政府常务会议上月审议通过了《广州市促进文化和旅游产业高质量发展的若干措施》(下称《措施》)。广州将培育“红色文化”“岭南文化”“海丝文化”和“创新文化”四大城市文化品牌,并计划把珠江游、广式健康生活游等培育成世界级文旅品牌。广州还将进一步培育文化和旅游龙头企业,到2025年,全市各类文化创意产业园区达到300家,市级以上文化产业示范园区达到50家。

充分挖掘文化底蕴

据了解,《措施》分为打造文化和旅游特色品牌、推进文化和旅游新业态发展、促进“大文旅”融合发展、加大文化和旅游基础设施建设、做强文化和旅游装备制造业、壮大文化和旅游市场主体、扩大文化和旅游消费、推动粤港澳大湾区文化和旅游共建共享、加强文化和旅游国际交流合作、优化文化和旅游发展环境这十大任务,并具体提出了36项措施。

在打造文化旅游特色品牌方面,广州将充分挖掘作为岭南文化中心地、近现代革命策源地、海上丝绸之路发祥地、改革开放前沿地的文化底蕴。具体行动包括建设红色文化传承弘扬示范区,推出一批红色旅游精品线路;联手佛山共建中华优秀传统文化传承创新示范区,加快建设岭南文化核心区;保护海丝文化遗迹,发挥广州作为海上丝绸之路申遗牵头城市作用,牵头开展海丝专题研究,联合香港、澳门等海上丝绸之路沿线城市共同推进申遗工作,建设粤港澳大湾区多元文化交流创新示范区;建设一批创新文化设施,推出一批以改革开放为主题的特色文化产品。

以科技赋能文旅产业发展

在推进文化和旅游新业态方面,《措施》强调以科技赋能文旅产业发展,做强数字文化产业、发展数字音乐产业、建设超高清内容创作高地和发展文化和旅游“网红经济”。

广州将提升动漫、游戏、电子竞技等新兴文化产业发展水平,加快虚拟现实/

增强现实(VR/AR)、游戏交互引擎、全息成像、裸眼3D等数字技术在文旅领域应用,大力支持电竞产业发展,支持电竞场馆建设、俱乐部落户和重大赛事举办。

而对于目前不少城市都在推动的“网红经济”,《措施》提出,广州要培育一批具有示范带动作用的头部网络直播和网红经济运作(MCN)机构。

推进文旅融合主题功能区发展

在推动文化和旅游进一步融合方面,《措施》提出广州要创建国家全域旅游示范区,推动广州有条件的旅游景区创建国家5A级旅游景区,把番禺区打造成为全域旅游建设范例。

《措施》强调要推进文旅融合主题功能区发展,打造世界级文化地标和旅游目的地。例如推进中共三大—农讲所片区红色景区板块建设,建设红色文化传承弘扬示范区。推进广州塔—花城广场—琶醍片区文旅融合发展创新板块建设,打造文旅融合发展创新示范区。推进黄埔古港—南海神庙海丝文化板块、白鹅潭—太古仓—聚龙村—广钢遗迹近现

代滨水工业文化创新板块和花都—从化—增城大湾区北部生态文化旅游板块建设,加快北京路文化核心区、新河浦历史街区、天河路商圈、汉溪长隆万博商圈、西关文商旅风情区等文商旅融合发展,争创国家文化产业和旅游产业融合发展示范区。

支持成立广州文化发展集团

根据《措施》,广州要进一步培育文化和旅游龙头企业。实施百亿级企业培育行动,推进市属国有文化企业改革,支持综合实力强的企业组建企业集团,成立广州文化发展集团,培育一批具有核心竞争力的龙头企业。引进世界500强、全国30强文旅企业总部落户广州。促进文化产业园区规模化发展,到2025年,全市各类文化创意产业园区达到300家,市级以上文化产业示范园区达到50家。

广州还将推进“粤文化”等综合文旅项目、文商旅融合发展项目、数字文化创意小镇、旅游文化特色村镇、免税综合体、影视基地、数字出版基地、版权贸易基地等重大项目建设。

广东上半年全社会用电量全国第一

新快报讯 记者王彤 通讯员沈甸报道 记者7月9日从南方电网公司获悉,今年1-6月,广东省三大产业用电增势强劲,全社会用电量达3643亿千瓦时,用电总量位居全国第一。增速方面,上半年广东全社会用量同比增长22.89%,两年平均增速为9.7%。

上半年,广东在负荷需求、电量增长双双超出预期,并且在5月份实施有序用电的情况下,全社会用电量不仅没有出现相应波动,反而实现总体大幅增长,这与不少企业通过避开用电高峰进行灵活有序生产安排,促进产能有效释放关系密切。供电形势总体趋紧形势下,广东采取的有序用电措施,实现了“错峰不减产”或“少减产”的预期目标。

南方电网电力调度控制中心水新处工作人员分析,今年6月份广东全省平均气温28.1℃,较去年低0.5℃,影响电量11亿千瓦时,拉低电量增长1.7个百分点,在此情况下,广东6月用电仍保持了9.0%的增速,用电需求呈现攀升态势,显示了广东经济的韧性和活力。



■南方电网广东电网公司东莞东南区供电局供电员工了解企业用电情况。

广州启动建设虚拟电厂 引导用户参与电网运行调节

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员穗工信报道 7月9日,记者从广州市工信局获悉,市工信局同广州供电局,经过对虚拟电厂的前期调研、试运行,近日印发实施《广州市虚拟电厂实施细则》(下称《实施细则》),提出将通过实施虚拟电厂需求响应,运用经济杠杆,引导电力用户主动削减尖峰负荷。《实施细则》自印发之日起实施,有效期3年。

虚拟电厂是智能电网的一种运行方式,通过补贴激励机制和先进的控制、计量、通信等信息化技术手段,调动用户灵活性进行削峰填谷,是电力需求侧管理的一种创新模式。

《实施细则》提出,将虚拟电厂作为全社会用电管理的重要手段,以“激励响应优先,有序用电保底”的原则,引导用户参与电网运行调节,实现削峰填谷,逐步形成约占我市统调最高负荷3%左右的响应能力,提高电网供电可靠性和运行效率。

广州需求响应产品丰富,包括日前邀约、提前4小时邀约和实时需求响应,侧重培育实控型虚拟电厂资源和产业,是需求响应未来发展方向。邀约响应在响应日前一天(D-1)或响应时段前4小时,电网通过业务支撑平台、手机APP等方式向电力用户、负荷聚合商发出响应邀约,告知

响应时间段及响应需求量。电力用户、负荷聚合商在确定参与响应后,可协商确定计划响应量,并在响应时段自行调整用电负荷完成响应需求。实时响应是电力用户、负荷聚合商利用其电能在线监测与运行管理系统在收到响应需求后5分钟内达到响应目标。

为激励用户参与并培育虚拟电厂需求响应市场,在开展初期对参与需求响应的电力用户、负荷聚合商给予财政补贴的激励措施。补贴资金来源为市促进工业和信息化产业高质量发展专项资金,补贴年限为三年,共计划安排补贴资金3000万元。

广州交警将投放5万个纯电动新能源汽车号牌

新快报讯 记者麦婉诗报道 7月9日,广州交警发布《关于投放小型纯电动新能源汽车公安网随机选号新号牌号段资源的公告》。公告指出,为进一步提升便民服务水平,助力社会经济发展,根据机动车号牌管理工作的有关规定,广州交警将于2021年7月19日起投放粤AA00000至粤AA49999小型纯电动新能源汽车号牌号段资源供广大车主至各车管窗口随机选取。

广州中考期间以高温天气为主

新快报讯 记者许力夫报道 广州市2021年中考于7月10日-12日举行,中考期间天气以高温为主,广州周日开始有局部雷阵雨,考生赴考时请留意天气变化,随身带伞,合理规划出行。

昨天白天,广州市晴间多云,天气炎热。早晨各区最低气温24℃~27℃,白天最高气温34℃~36℃。目前广州市各区高温黄色预警信号正在生效中。

预计受副热带高压控制,未来几天广州市以高温炎热天气为主,偶有局地(雷)阵雨。

广州市区具体预报

7月10日,晴到多云,26℃~35℃

7月11日,晴到多云,局部有雷阵雨,26℃~35℃

7月12日,晴到多云,局部有雷阵雨,26℃~34℃